

# 筑牢安全屏障 守护

# 群众平安

## 如意湖办事处

### 排查“住改商”消防安全

本报讯 临近年底,消防安全更是时刻都不能放松。为进一步加强院落内消防安全,及时发现和消除安全隐患,最大限度确保辖区居民的生命财产安全,12月24日,如意湖办事处绿城百合社区对小区住宅楼内的“住改商”开展消防安全排查。

社区工作人员重点对“住改商”消防通道有没有堵塞、是否设置有消防平面图、电器线路是否老化、灭火器配置是否齐全有效、员工是否熟练掌握灭火器使用方法等情况进行了检查。针对存在隐患的商户,工作人员现场下达整改通知书,责令其限期整改到位,同时向商户强调消防安全的重要性,提醒商户切勿存在侥幸心理。工作人员还向每户负责人发放防火宣传资料,告知其负责人要加大对员工的消防安全培训力度,增强员工的消防安全意识,确保消防安全万无一失。



消防安全

此次消防安全排查,进一步提高了辖区内“住改商”办公人员的安全防范意识。下一步,办事处将加大对消防安全工作的巡查力度,争取不放过任何一处细节隐患,切实保障辖区平安、稳定的生活环境。  
记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

## 博学路办事处

### 开展消防技能培训 增强安全意识

本报讯 为应对冬季严峻防火形势,提高工作人员防火、救火应急能力和个人综合素质,近日,博学路办事处组织安全生产队员开展消防技能培训。

具体培训过程中,由办事处安全办专业骨干讲解消防器材应用、消防技能以及紧急情况应对等方面的内容,并指导工作人员逐步进行实践操作。最后,每一个安全生产队员都掌握了相关

技能,并成功操作打开水枪进行模拟救火。

此次消防安全培训,进一步提高了博学路办事处安全工作人员的消防意识及灭火技能,为办事处安全生产工作顺利开展筑牢了思想认识和操作技能基础。接下来,办事处将继续以消防安全事故“零发生”为目标,全力守护辖区居民生命财产安全。

记者 王阳 通讯员 刘奇

## 圃田乡

### 排查消防安全 严守安全底线

本报讯 自党史学习教育开展以来,圃田乡为贯彻落实“我为群众办实事”实践活动,针对冬季火灾易发多发情况主动作为,大力开展消防安全排查整治,切实筑牢辖区冬季消防安全屏障。

此次活动重点对辖区各网吧、商超、饭店等密集场所的灭火器、消防栓、应急指示灯等消防器具的使用情况,以及逃生通道是否畅通、消防台账登记等进行详细检查。加强员工宿舍、群租房、“三合一”场所的隐患排查,严查电动车“飞线”充电、私接乱拉电线等现象,严防因短路、过荷引发火灾事故。对居民安全使用燃气及电动车电池违规进楼入户等突出问题逐一进行检查,发现隐患决不让问题过夜,现场指导整改,防患于未然。同时,深入辖区入户走访,向群众广泛宣传消防安全知识。通过“线上+线下”模式,充分利用微信等网络平台发送



火灾警示视频和消防安全常识,全方位、多角度推进消防安全知识宣传教育,确保入脑入心。

下一步,圃田乡将持续开展辖区消防安全隐患排查工作,进一步压实主体责任,消除火灾隐患,筑牢辖区安全防线。

记者 王阳 文/图

## 祭城路街道办事处

### 开展消防安全和食品安全大检查

本报讯 近日,祭城路街道办事处正光街社区组织工作人员在辖区开展了消防安全和食品安全大检查。

工作人员以问题为导向,深入辖区沿街超市、餐饮门店、宾馆酒店及商务楼宇、居民小区进行地毯式排查,及时掌握辖区消防安全和食品安全情况,做到及时发现、及时整改。工作中,安全员重点检查了各场所消防通道是否畅通,消防器材是否有损坏、是否过期,是否安全用电用气,楼宇消防控制室人员是否持证在岗,物品的堆放是否符合消防安全规定等情况。其间,发现的一些隐患问题,安全员一一做好记录,现场指导责任人进行

规范整改。同时,针对餐饮行业,检查人员从营业执照、环境卫生、食品进货渠道、食品存放等方面开展检查,逐一细致查看了店内消毒和油烟清洗台账、健康证等,严格要求相关负责人落实食品安全主体责任,积极做好自查和整改,全力保障消费者食品安全。

接下来,正光街社区将通过微信群、宣传栏、小喇叭、线上线下知识讲座及演练演习等多种形式,在辖区内广泛宣传消防安全和食品安全知识,切实提高群众的防范意识和应对能力,同时加大隐患排查和整改力度,持续为居民营造安全有序的生活环境。  
记者 王阳 通讯员 秦颖贞

## 商都路办事处 部署防范非法集资百日宣传工作

本报讯 为全面提升辖区群众防范非法集资意识,有效遏制非法集资犯罪活动,守护群众“双节”期间财产安全,12月28日上午,商都路办事处召开2022年元旦、春节“双节”期间防范非法集资百日宣传工作动员部署会。商都路党工委书记张俊忠、办事处主任高林广,全体班子成员,各部门、各社区(村)负责人参加。

会议传达学习了郑东新区处非会议有关精神,张俊忠对近期辖区处非工作开展情况进行了讲评,对“双节”期间防范非法集资百日宣传进行了部署。他提出,稳定的金融环境是促进经济健康发展的基本条件,在发展的同时更要注重风险防控,扎实贯彻上级领导部门的工作要求,做好非法集资的防范、打

击和处置工作,严防群体性事件发生,切实维护辖区金融安全和社会稳定。

最后,张俊忠强调,一要注重宣传效果,积极运用通俗、生动、形象、易懂的语言,以群众喜闻乐见的方式开展宣传,不断提高宣传活动的针对性和有效性。二要创新宣传形式,积极采用以案说法等方式,将非法集资的特征、表现形式和常见手段进行揭露,对以虚拟项目、虚拟货币、消费返利等名义进行炒作的集资行为,及时做出风险提示。三要拓宽宣传广度,以入户宣传、集中宣讲、多媒体放映等多种形式,不断扩大宣传教育工作的覆盖面,引导辖区居民深刻认识非法集资的社会危害性,提高风险意识和识别能力。  
记者 王阳 通讯员 李志魁

记者 王阳 通讯员 李志魁

## 龙子湖街道办事处 增强居民抵制电信诈骗“免疫力”



本报讯 为进一步提升辖区居民的防范电信诈骗意识和能力,从源头上减少电信诈骗犯罪的发生,近日,龙子湖街道办事处贾鲁街社区在育翔小区广场开展防范电信诈骗宣传活动。

活动中,工作人员通过向居民发放宣传资料及现场讲解的方式,告知居民电信诈骗案件的发案特点、方式以及如何识别、应对、防止上当受骗等方法,提醒居民“不轻信、不汇款”,远离电信网络诈骗犯罪。同时根据居民提出的问题给予针对性建

议,提醒居民要保护好个人信息,不随意点击不明链接,更不向对方透露自己及家人的身份、存款、银行卡等信息,遇到可疑情况,及时拨打报警电话,并保存好相关证据,以免遭受不法侵害。

此次活动共发放宣传页160余份,接受咨询20余人,有效提高了辖区居民对防诈骗等知识的知晓度,提升居民的自我保护和自我防范意识,进一步增强了居民抵制电信诈骗的“免疫力”。

记者 王阳  
通讯员 时磊霞 文/图